

华期理财

上海原油

2021年1月8日 星期五

资讯纵横

资讯纵横栏目是华融期货推出的信息资讯套餐系列，涵盖华融早报、每日盘解、大盘风向标、外盘跟踪、要闻解读、焦点聚集、华期周刊和每周一评等栏目，为客户提供最全面、最迅速、最准确的各类投资信息，为客户提供优质高效的资讯服务。

每周一评

上海原油本周创新高 短线交易

市场走势

受民主党在美国包揽国会和白宫、令市场乐观预计拜登政府将实施更多财政刺激影响上海原油本周创新高，收 343.4 元/桶，360 元/桶附近有阻力，320 元/桶附近有支撑。周五开 339.8，最高 345.1，振幅 345.1-334.2=10.9。本周上海原油指数上涨 33.7 元/桶。



美原油指数

美原油指数周五截止北京时间 08:19 收 50.58 美元/桶，期价在 46 美元/桶附近有支撑。美原油指数周 k 线为阳线。本周开盘 48.28，收盘 50.58，上涨 4.74%。技术面看周 RSI36=54.03。

产品简介: 华融期货将在周五收盘后汇总各分析师和投顾人员对各个品种走势盘解，涵盖基本面、本周盘内表现、重大消息、后市操作建议等重要观点。

风险说明: 本产品为投顾人员独立观点，不构成投资建议，谨供投资者参考。

客户适配: 适合所有客户使用，尤其是日内短线客户，本产品汇总专项投顾人员对于今日品种的走势分析和个人的独立观点。

地址：海南省海口市龙昆北路 53-1 号
 邮编：570105

期市有风险 入市须谨慎

原油商品指数

1月7日 Brent 原油商品指数为 54.19, 与昨日持平, 较周期内最高点 100.00 点(2014-09-09)下降了 45.81%, 较 2020 年 04 月 22 日最低点 19.29 点上涨了 180.92%。(注: 周期指 2014-09-09 至今)



1月7日 WTI 原油商品指数为 56.93, 与昨日持平, 较周期内最高点 124.29 点(2013-09-08)下降了 54.20%, 较 2020 年 04 月 22 日最低点 13.01 点上涨了 337.59%。(注: 周期指 2011-09-01 至今)



来源: 生意社, 华融期货研究中心

本周重要信息

央行开展 50 亿元 7 天期逆回购操作 本周净回笼 5050 亿元

来源：上海证券报·中国证券网

上证报中国证券网讯 央行 1 月 8 日公告称，为维护银行体系流动性合理充裕，今日央行以利率招标方式开展了 50 亿元 7 天期逆回购操作，中标利率 2.2%，与上次持平。

Wind 数据显示，今日无逆回购到期，央行公开市场实现净投放 50 亿元。本周央行公开市场有 5600 亿元逆回购到期，本周央行累计进行了 550 亿元逆回购操作，因此本周净回笼 5050 亿元。

昨日，上海银行间同业拆放利率（Shibor）隔夜上行 30.5 个基点，报 0.921%；7 天 Shibor 下行 11.1 个基点，报 1.855%；14 天 Shibor 下行 4.6 个基点，报 1.742%。

在岸人民币对美元汇率开盘下挫逾百点

来源：上海证券报·中国证券网

上证报中国证券网讯（记者 范子萌）1 月 8 日，在岸人民币对美元汇率开盘下挫逾 130 点，报 6.4700，与此同时，离岸人民币对美元波动下行逾 50 点。截至 9 点 32 分，在岸、离岸人民币对美元分别报 6.4700、6.4717。

同日，人民币对美元中间价较上一交易日调降 100 个基点，报 6.4708。

中国社科院金融研究所副所长、国家金融与发展实验室副主任张明认为，2021 年，人民币对美元汇率升破 6 的概率很小，更有可能围绕 6.2-6.6 的区间上下波动，中枢水平在 6.4 左右。

1 月 7 日中质含硫原油交割仓库数量无变化

来源：生意社

上海国际能源交易中心 1 月 7 日沥青中质含硫原油交割仓库数量日报：中质含硫原油交割仓库数量总计 415000 桶，较前一交易日仓单数量无变化。

EIA：上周美国原油库存锐降 801 万桶 降幅远超预期

来源：外媒网

据外电 1 月 6 日消息，美国能源信息署(EIA)周三发布库存报告显示，最近一周美国原油库存大幅下降，而汽油和馏分油库存增加。

截至 2021 年 1 月 1 日当周，美国原油库存减少 801 万桶，至 4.85459 亿桶，分析师预期为减少 210 万桶。

EIA 称，上周在俄克拉荷马州库欣仓库的原油库存增加 79.2 万桶，至 5,920.2 万桶。

上周炼厂原油加工量增加 8.9 万桶/日。上周炼厂产能利用率增加 1.3 个百分点。

EIA 称，截至 1 月 1 日当周，美国汽油库存增加 451.9 万桶，至 2.41081 亿桶，分析师预期增加 150 万桶。

当周，包括柴油和取暖油的馏分油库存增加 639 万桶，至 1.58419 亿桶，市场预估增加约 230 万桶。

EIA 数据显示，上周美国原油净进口量增加 3.6 万桶/日。（生意社）

沙特意外宣布自愿减产 100 万桶/日

来源：生意社

沙特阿拉伯意外宣布将在 2、3 月份自愿大幅减产，其他欧佩克+成员国则保持产量稳定或小幅增产。沙特能源大臣表示，将在未来两个月自愿减产 100 万桶/日。这个减产力度将远远抵消俄罗斯和哈萨克斯坦在 2、3 月份每月合计增产 7.5 万桶/日的影响。沙特的减产承诺令全球市场原油供应量将低于交易员预期，纽约原油价格飙升至 10 个月高位。沙特之举反映出其担心欧洲疫情卷土重来对全球石油需求可能造成的冲击，同时也凸显沙特决心避免与俄罗斯打新的价格战。

多数 OPEC 成员国反对 2 月份增产 俄罗斯持不同意见

来源：外媒网

外电 1 月 4 日消息，包括沙特阿拉伯在内的大多数 OPEC 成员国都反对下个月再次增加原油产量，而俄罗斯提议将增产规模提高到 OPEC 协议能接受的上限。

OPEC 这两个主要领导国家的意见相左可能导致另一场棘手的会议。尽管俄罗斯似乎势单力孤，但 OPEC 的任何决议通常需要获得所有成员国的一致同意才能结束磋商。

代表们表示，一直希望收紧供应的沙特能源大臣阿卜杜勒阿齐兹·本·萨勒曼最初的谈判立场是推翻 OPEC

本月增产 50 万桶/日的决定，阿卜杜勒阿齐兹亲王还暗示可以接受将现有产量水平维持到 2 月份。

阿卜杜勒阿齐兹在开场白中强调了高传染性的新冠病毒变异毒株给石油市场带来的风险，尽管疫苗的推出提振了油价，但疫情的最新变化增加了经济风险。

周一，阿卜杜勒阿齐兹亲王在会议开始时说：“尽管这么说可能令人扫兴，但我还是敦促大家保持谨慎。该病毒的新变种是令人担忧且不可预测的。”

不具名与会代表说，阿尔及利亚，尼日利亚，阿曼和阿联酋也赞成保持 2 月供应稳定。而哈萨克斯坦支持俄罗斯的立场。

俄罗斯副总理亚历山大·诺瓦克没有公开表明立场，其称市场处于“更健康状态”，但也警告未来存在“不确定性”。不过据与会代表透露，诺瓦克在闭门会议上重申希望 OPEC 在下月保持 1 月份 50 万桶/日的增产幅度。

OPEC 目前每天闲置产能 720 万桶，约占世界供应的 7%，并计划在未来几个月内以每次不超过 50 万桶的幅度逐步增产 150 万桶/日。OPEC 采取了谨慎的态度，12 月份同意每月召开一次会议，而不是一年只开会几次，以便更精确微调生产水平，避免 2020 年花了九牛二虎之力才实现的涨势又付之东流。

OPEC 联合部长级监督委员会会议周一未能达成政策建议，最终决议将在全体部长会议上做出。

OPEC 中其他主要国家呼应了沙特阿卜杜勒阿齐兹亲王的警告。科威特国有通讯社周一援引该国石油部长穆罕默德·阿尔法雷斯的话报道称，“有必要警惕第二波疫情的影响。”

OPEC 秘书长 Mohammad Barkindo 在周日的筹备会议上说，“仍然存在许多下行风险。”

支持 2 月 OPEC 产量再次小幅增加的理由是石油市场复苏。自去年首支新冠疫苗获批以来，原油价格迄今已经上涨逾三分之一。

但是，也有理由认为 OPEC 将采取更为谨慎的态度。

Barkindo 说，由于出现新变异毒株，许多国家仍然限制人员出行。现在还不知道经济的关键部门将受到怎样的影响，对于旅游和休闲产业而言，恢复到危机前的水平可能要两年时间。

Barkindo 补充称，发达国家的石油库存仍比五年平均水平高出 1.63 亿桶。尽管市场反弹，但原油价格仍远低于大多数 OPEC 成员国可弥补政府开支的水平。

尽管国际能源署预计不会有新的过剩供应，但该机构警告说，如果 OPEC 打开阀门，现有供应过剩局面可能持续到今年年底。

RBC Capital Markets LLC 的首席商品策略师 Helima Croft 表示，“鉴于新冠病例继续攀升，加之疫苗推出慢于预期，我们认为 OPEC 将放弃 2 月任何进一步增产计划”。（生意社）

预计 2021 年上半年布伦特原油的供给和库存将保持充足

来源：生意社

能源分析师 John Kemp：预计 2021 年上半年布伦特原油的供给和库存将保持充足，而下半年随着新冠疫苗接种计划的实施，航空旅行和正常的商业活动将逐渐恢复，使得原油生产出现赤字。

日本进入紧急状态令汽油需求复苏前功尽弃 但提振煤油需求

来源：外媒网

外电 1 月 7 日消息，日本宣布进入紧急状态预计将给该国的汽油需求蒙上一层阴霾，切断了长期低迷后的一轮复苏势头。但煤油消费量却并非如此，因为人们将不得不呆在室内，与刺骨的寒冬做着斗争。

据报道，日本首相菅义伟将于 1 月 7 日晚些时候，在疫情对策本部正式宣布首都圈进入紧急状态，实施期间为 1 月 8 日至 2 月 7 日。宣布后，菅义伟将召开记者会，就宣布理由和具体措施等进行说明。

此时，日本成品油需求正从新冠疫情打击中逐步复苏。

标普全球普氏分析的石油市场顾问 JY Lim 表示：“紧急状态的实施将抑制汽油需求，为防止病毒传播，政府要求民众待在家里。尽管局部措施对经济的影响不及去年全国范围内的措施，但柴油和航煤需求可能仍是成品油需求中表现最差的。”

“相比之下，煤油需求可能会从寒冷的冬天得到一些支撑，因为人们在家工作会提高取暖需求。”（生意社）

美元指数

美元持续弱势，支撑上海原油价格。



来源：文华财经，华融期货研究中心

人民币

人民币强势，短期抑制上海原油价格。



来源：文华财经，华融期货研究中心

后市展望



k 线 来源: 文华财经, 华融期货研究中

受民主党在美国包揽国会和白宫、令市场乐观预计拜登政府将实施更多财政刺激影响上海原油本周创新高, 收 343.4 元/桶, 360 元/桶附近有阻力, 320 元/桶附近有支撑。短期关注 320 元/桶, 在其之上逢低做多, 反之择机短空。

免责声明

本报告分析师/投资顾问在此声明，本人取得中国期货业协会授予期货从业资格，以勤勉的职业态度，独立、客观地出具本报告。

本报告清晰准确地反映了本人的研究观点。本人不曾因，不因，也将不会因本报告中的具体推荐意见或观点而直接或间接收到任何形式的补偿等。

本公司已在知晓范围内按照相关法律规定履行披露义务。

本报告仅提供给华融期货有限责任公司客户使用。本公司不会因接收人收到本报告而视其为客户。本公司会授权相关媒体刊登研究报告，但相关媒体客户并不视为本公司客户。本报告版权归华融期货有限责任公司所有。未获得华融期货有限责任公司书面授权，任何人不得对本报告进行任何形式的发布、复制、传播，不得以任何形式侵害该报告版权及所有相关权利。

本报告中的信息、意见等均仅供本公司客户参考之用，不构成所述期货合约的买卖价。本报告并未考虑到客户的具体投资目的、财务状况以及特定需求，在任何时候均不构成对任何人的个人推荐。客户应当对本报告中的信息和意见进行独立评估，并应同时考量各自的投资目的、财务状况和特定需求，必要时可就研究报告相关问题咨询本公司的投资顾问。

华融期货有限责任公司研发部及其投资顾问认为本报告所载资料来源可靠，但我公司对这些信息的准确性和完整性均不作任何保证，也不承担任何投资者因使用本报告而产生的任何责任。